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Karate Skvrňany

Karate Tj Skvrňany
 (@tj_skvrnany_karate) 

50. výročí od založení 
TJ Skvrňany Plzeň

4. kolo

KDY: 5. 10. 2025
KDE: Sportovní hala 

TJ Slavoj Bory.

KRAJSKÝ POHÁR  
MLÁDEŽE

Táhnete ve třídě za jeden provaz? Máte rádi zábavu?

Navrhni PF 2026 
pro Plzeňský kraj.

PřihlaSte se do soutěže o nejlepší novoroční  
přání pro Plzeňský kraj.

Studenti Středních škol a odborných 
učilišť v Plzeňském kraji.

Vítěz získá finanční a věcné ceny
a osobní setkání s hejtmanem.
VýStava všech návrhů v proStorách
Krajského úřadu Plzeňského kraje.

Kdo se může zúčaStnit?

Odměny:

Uzávěrka přihlášek:

12. 9. 2025

Více informací a pravidla soutěže
najdete na www.plzensky-kraj.cz.
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Vážení spoluobčané, sousedé,
užijte si léto a  prázdniny. Nasbírejte 
energii s rodinou a přáteli. Odpočinek 
je v dnešní hektické době opravdu dů-
ležitý a v tomto je dobré myslet na sebe. 
Zkrátka je fajn být v pohodě. A o to my 
se v našem kraji maximálně snažíme – 
aby váš život tady byl co nejvíc v pohodě.

Těší mě, že v  tomto čísle dostávají 
zasloužený prostor naši hasiči a  jedna 
z  jeho ikon. Hasiči jsou nedílnou sou-
částí našich životů a  osudů. Mají můj 
velký respekt a uznání. Kraj je v letoš-
ním roce podpořil rekordní finanční 
částkou a určitě v tom budeme nadále 
pokračovat. Usiluji o to, aby jak profe-
sionální, tak i dobrovolní hasiči měli co 
nejlepší zázemí a prostředky a byli tak 
v případě zásahů maximálně efektivní.

Pracujeme také na vybudování no-
vých urgentních příjmů v našich kraj-
ských nemocnicích. Urgenty budou 
jedním z  hlavních pilířů krajských 
zdravotnických zařízení. Díky jejich 
modernizaci bude zdravotní péče pro 
vás ještě dostupnější a rychlejší.

Stále společně s  vámi oslavujeme 
25 let od vzniku Plzeňského kraje. Proto 
jsme pro vás připravili letní kino, se kte-
rým objedeme během června, červen-
ce, srpna a září 22 obcí našeho regionu. 
Těšit se můžete na velkofilm s Tomem 
Cruisem v hlavní roli – Top Gun Mave-
rick. Vstupné je zdarma a věřím, že si to 
společně užijeme a navodíme tu správ-
nou letní pohodu.

Opatrujte se a těším se na setkání.

Váš hejtman
Kamal Farhan

Emma je  
200. miminkem 
v Klatovské  
nemocnici
V neděli 11. května se v porodnici Klatovské 
nemocnice narodila krásná zdravá holčička 
Emma H. (3630 g), která se stala už 200. le-
tošním miminkem v Klatovech. Popřát ro-
dičům hodně zdraví a Emmě krásné dětství 
přišel i  hejtman Plzeňského kraje Kamal 
Farhan. 

Krajské nemocnice spouští projekt  

Medicíně blíž
Přilákat více studentů zdravotnických škol a fakult s důrazem na mediky a připra-
vit se včas na stále se zhoršující personální situaci v českém zdravotnictví - takový 
je cíl nového projektu Medicíně blíž, který spustily Nemocnice Plzeňského kraje. 
Součástí první fáze je zatraktivnění studentských programů včetně stipendií, při-
pojení se ke krajskému projektu Stínování nebo spuštění kontaktního webu. 

V nemocnicích Plzeňského kraje pobírají stipendia desítky studentů. Další student-
ské programy pak absolvuje ročně přes 250 studentů různých škol a ročníků. Z nich do 
pracovního poměru po ukončení studia nastoupí zhruba 70 procent v případě nelékař-
ských profesí a třetina z absolventů lékařských fakult. Cílem projektu je tedy přilákat 
více studentů na stipendia a zároveň si je zavázat k nástupu do krajských nemocnic. 

Nemocnice proto zatraktivní 
stipendia a  trainee programy. 
Studentům lékařských fakult 
nebo farmaceutům nabídne 
nově stipendia ve výši 15 tisíc 
korun měsíčně. Studenti baka-
lářských nebo magisterských 
oborů zdravotnických studií 
mají možnost získat stipendium 
6000 korun. 

Trainee program, tedy in-
dividuálně sestavená brigáda 
s odborným mentorem, se více 
přizpůsobí přáním studenta. 

Atraktivita spočívá v individuálním přístupu a hlavně v maximálním přiblížení studenta 
reálné medicíně, kdy na pracovišti už přímo spolupracuje s dohlížejícím lékařem i pa-
cienty. Proto název celého projektu Medicíně blíž.

Další aktuální novinkou je připojení k projektu Stínování, který vznikl pod zášti-
tou Plzeňského kraje a je zaměřen na talentované studenty středních škol. Umož-
ňuje jim strávit pracovní den s odborníkem v profesi, která studenta zajímá, a ujis-
tit ve volbě dalšího studijního zaměření. Nově se díky Nemocnicím Plzeňského 
kraje připojují do projektu i zdravotnické profese.
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Navštivte EUtejner  
v Klatovech 

Víte, co je to EUtejner? Edukativní kontejner, kte-
rý zábavně a  interaktivně přibližuje fungování 
EU. Najdete ho v areálu Střední školy zemědělské 
a  potravinářské Klatovy, kde je přístupný každý 
pracovní den od 8 do 14 hodin a je určen přede-
vším školám. Rádi tu uvítají i zájemce o informace 
o EU z řad veřejnosti. Doporučená délka návštěvy je minimálně  
15-45 minut pro skupiny do 15 studentů. Konkrétní datum a čas ná-
vštěvy je možné zarezervovat na webu EUROPE DIRECT Klatovy  
www.europedirect.cz (centrum Klatovy) nebo na tel.: 602 133 880.

Divoká voda 
pod Čeňkovou 

Pilou
Kanoisté Lokomotivy Plzeň pořádali 31. ročník sjezdů, které 
byly zařazeny do seriálu Českého poháru ve sjezdu na divo-
ké vodě. Závod pořádaný pod záštitou hejtmana Plzeňského 
kraje museli organizátoři kvůli nízkému stavu vody v Otavě 
přestěhovat na náhradní trať, a tak se za krásného počasí 
závodilo ze Sušice do Čepice. Dvě stě sjezdařů z celé Čes-
ké republiky závodilo nejen o body do Českého poháru, ale 
i o tituly mistrů České republiky veteránů a v závodě hlídek.  

V závodě veteránů udělal Plzeňským radost Pavel Šinde-
lář, který vybojoval mistrovský titul na kajaku, a v týmovém 
závodě hlídka ve složení Jan Šindelář, Jakub Franz, Pavel 
Šindelář, které mistrovský titul jenom těsně uniknul. Jan 
Šindelář zvítězil v celkovém pořadí v závodě kajakářů a Ja-
kub Franz kraloval mezi juniorskými kajakáři. Další cenné 
kovy posbírali mezi juniory Michal Sládek na kajaku a  Já-
chym Hanzel na kánoi i  debl kánoi. Svými umístěními se 
naši junioři stali žhavými kandidáty na nominaci do juni-
orské reprezentace České republiky pro mistrovství světa, 
které se letos jede ve slovinském Solkanu.

Jan Šindelář

Jakub Franz

Babylon  
reprezentuje  
kraj ve světě 

Babylon na Domažlicku vyhlíží významnou červencovou ná-
vštěvu. Do obce s necelými čtyřmi stovkami obyvatel totiž 
1. července dorazí hodnoticí komise mezinárodní soutěže En-
tente Florale Europe 2025, která oceňuje péči o životní prostře-
dí a veřejnou zeleň.

Obec se do prestižního klání nominovala poté, co v loňském 
ročníku Vesnice roku Plzeňského kraje získala Zelenou stuhu 
za péči o zeleň, krajinu, veřejná prostranství a životní prostředí 
a  totéž ocenění pak získala i na celostátní úrovni. Teď se Ba-
bylon utká s deseti obcemi z lrska, Francie, ltálie, Rumunska, 
Mad'arska a Německa. 

Hodnoticí komisi bude zajímat vzhled a údržba obce, zapoje-
ní komunity do rozvoje veřejných prostor, ekologické iniciativy 
a ochrana přírody. Jak celý souboj dopadl, se dozvíme na slav-
nostním vyhlášení na konci září. 
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Čas cyklobusů a turistických spojů je tady 
Od poloviny května do poloviny října jezdí i  letos vedle stan-
dardně vypravovaných autobusů a vlaků také rozličná sezonní 
spojení. Většina takových autobusů je vybavena vlekem nebo 
cyklorámem pro kola. Dostatek místa pro kola bude i ve spěš-
ných vlacích s názvy Český les a Šumava. Kompletní jízdní řády, 
ceníky a  další důležité informace nejen ohledně sezonních 
spojů naleznete na webových stránkách IDPK.cz či v  aplikaci 
Virtuální Plzeňská karta, kde si navíc můžete rezervovat místo 
pro své kolo v cyklobusu.

Po zimě se krajské silnice nejen opravují, ale také se čistí 
příkopy. 

„Nárazníky z aut už nás nepřekvapí, ale letos jsme narazili 
třeba i na úplně nepoškozenou záchodovou mísu,“ říká Sta-
nislav Svačina, vedoucí provozního střediska pro Plzeň-jih 
SÚSPK. Jinde zase příkopy vydaly stavební míchačku nebo 
na kusy roztrhanou dvoutisícovou bankovku. Častým nále-
zem jsou také PET lahve plné moči, které do příkopů odha-
zují řidiči kamionů. 

Každá úklidová četa během jediné směny naloží dvě až tři 
desítky pytlů s odpadem. Jen na území okresu Plzeň-jih se 
tak ročně odklidí zhruba 80 tun odpadu. 

Poklady  
z příkopů:  
záchodová mísa  
i dvoutisícovka 

Pro všechny výlety se vyplatí koupit si jízdenku Turista Pl-
zeňskem, které se prodávají v  různých variantách (jednotli-
vec, skupina, s Bavorskem, s MHD Plzeň…) a jsou jednoznačně 
nejvýhodnějším způsobem pro celodenní cestování po celém 
Plzeňském kraji. A na kolik vyjde přeprava kola? Za čtyřhodi-
novou jízdenku pro kolo zaplatíte 20 Kč anebo využijte rovnou 
výhodnou jízdenku pro kolo na 24 hodin za 40 Kč.

Turistické spoje vás pohodlně dovezou do brdských hvoz-
dů, za klidem Českého lesa, do přírody i  po stopách historie 
Manětínska, na Šumavu i do Německa. Cyklobusy a turistické 
spoje směřující na Šumavu patří k těm nejvytíženějším, často 
až extrémně. Všechny cyklobusy pojedou obdobně jako v před-
chozích letech s několika vylepšeními. Novinkou bude znovu-
zavedení cyklobusu linky 983 s kapacitou pro pět kol na pro-
dloužené trase Železná Ruda – Velký Javor – Bodenmais, kam 
již zajíždí turistická stálice, linka 982 z Klatov a Nýrska. Na lince 
974 budou nasazeny posilové spoje (bez přepravy kol) s autobu-
sy pro až 120 cestujících. Posílený provoz v podobě přidaných 
spojů čeká cestující také na lince Sušice – Kašperské Hory – 
Stachy. Z  Plzně do Klatov a  Železné Rudy lze pak také využít 
spěšný vlak Šumava s kapacitou 24 kol.

Všechny cyklobusy jezdí každou sobotu, neděli a státní svá-
tek, vlak Český les jede každou sobotu. Linka 983 je v provozu 
pouze o sobotách a nedělích o hlavních prázdninách. Vybrané 
linky na Šumavě vozí kola o letních prázdninách každý den.

Bus 447 Plzeň – Spálené Poříčí – Věšín, Teslíny  (22 kol)
Bus 248 Rokycany – Mirošov – Skořice – Míšov – Věšín, Teslí-
ny (5 kol)
Bus 523 Plzeň – Rožmitál pod Tř. (bez přepravy kol)
Bus 251 Plzeň – Kladruby – Bor – Tachov – Stará Knížecí Huť 
(5 kol)
Bus 649 Plzeň – Horšovský Týn – Bělá nad Radbuzou – Při-
mda (5 kol)
Vlak Český les Plzeň hl.n. – Stříbro – Svojšín – Bor – Bělá nad 
Radbuzou (10 kol) 
Bus 651 Furth im Wald – Domažlice – Čerchov – Waldmün-
chen (5 kol)
Bus 322 Plzeň – Dolní Bělá – Manětín (5 kol)
Bus 423 Plzeň – Klatovy – Čachrov – Modrava (kapacita 22 kol)
Bus 462 Plzeň – Sušice – Horská Kvilda – Kvilda (kapacita  
5/22 kol)
Bus 972 Žel. Ruda – Prášily – Hartmanice – Sušice (kapacita 
5 kol)
Bus 974 Sušice – Kašperské Hory – Srní – Modrava – Kvilda 
(kapacita 5/22 kol, v červenci a srpnu provoz denně)
Bus 975 Sušice – Kašperské Hory – Stachy (kapacita 5 kol)
Bus 979 Železná Ruda – Prášily – Modrava – Kvilda (kapacita  
22 kol, v červenci a srpnu provoz denně)
Bus 980 Horská Kvilda – Kvilda – Bučina (kapacita 5 kol, 
v červenci a srpnu provoz denně)
Bus 981 Domažlice – Klatovy – Prášily – Kvilda (kapacita  
22 kol)
Bus 982 Klatovy – Nýrsko – Lam – Bodenmais (bez přepravy 
kol)
Bus 983 Klatovy – Železná Ruda – Velký Javor – Bodenmais 
(kapacita 5 kol, v provozu jen v červenci a srpnu)
Spěšný vlak Šumava Plzeň - Klatovy - Železná Ruda-Alžbětín
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Raná péče  
pomáhá rodinám 
Narodí-li se dítě s postižením nebo se během prvních měsí-
ců života objeví známky, že se jeho vývoj neubírá očekávaným 
směrem, je to pro rodiče velmi náročná situace. Mnohdy čelí 
nejistotě, strachu, vyčerpání i osamění. Často se v problema-
tice neorientují, mají spoustu otázek a ne vždy vědí, kam se 
obrátit o pomoc.

V  těchto chvílích hraje klíčovou roli raná péče – odborná 
sociální služba, která pomáhá rodinám s  dětmi se zdravot-
ním postižením nebo s ohroženým vývojem od narození až 
do sedmi let věku.

Dobrou zprávou je, že není nutné, aby dítě mělo stanove-
nou diagnózu. Pro zahájení spolupráce často stačí pochybnost 
rodiče, že se dítě nevyvíjí obvyklým způsobem. Odborní pra-
covníci rané péče rodině nabídnou podporu už při úvodním 
pohovoru. Po dohodě pak dochází přímo do domácnosti dí-
těte, kde kromě psychické podpory poskytují rodině i mnohé 
praktické rady pro její stabilizaci ve všech ohledech. Přede-
vším ale individuálním přístupem k dítěti pomáhají při roz-
voji jeho motoriky, řeči, sociálních dovedností a kognitivních 
schopností.

• Raná péče KUK, z.ú., www.ranapecekuk.eu 
• Centrum pro dětský sluch TAMTAM, o.p.s.,  www.tamtam.cz 
• Raná péče Diakonie, www.rana-pece.cz
• MOTÝL,z.s., Raná péče, www.motyl-plzen.cz/rana-pece 

Paliativní péče  
v Domažlicích

Domažlická nemocnice začala nabízet paliativní péči. Lékařka 
s týmem specializovaných sester poskytuje pomoc a poraden-
ství jak v nemocnici, tak i v domácím prostředí nebo prostřed-
nictvím telefonických a e-mailových konzultací. 

Paliativní péče není jen službou pro poslední dny a  týdny 
života s cílem omezit bolest. Její záběr je mnohem širší. Inter-
vence paliativní péče mohou být zaměřeny nejen na úlevu od 
symptomů a stresu spojených se závažnou nemocí, ale také na 
potřeby sociální, psychologické nebo spirituální, a to jak pro 
samotného pacienta, tak i pro jeho blízké. A nikoli jen při od-
chodu ze života, ale od okamžiku, kdy se lidé dozvědí, že nemoc 
již není možné vyléčit – tedy klidně i několik let. Nejčastějšími 
pacienty jsou zpravidla lidé s onkologickými onemocněními. 
Ale nejen ti. Paliativní péče je obvyklá i pro pacienty s chro-
nickým onemocněním a  selháváním ledvin, srdečním selhá-
váním, CHOPN nebo pro pacienty s pokročilými demencemi.

lékař MUDr. Soňa Purkar-Hegerová / 
sestry paliativní péče

telefon / objednání

778 974 966 
v ordinační době nebo jiné pracovní 
dny 12 – 15 h
sona.purkarhegerova@domazlice.
nemocnicepk.cz 

ordinační doba čtvrtek 8:00 - 14:00
popř. dle individuální domluvy
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Archeologové 
našli v Borském 
parku M.A.S.H.

Archeologové ze Západočeské univerzity jako první v  Ev-
ropě přesně lokalizovali, odkryli a prozkoumali pozůstatky 
vojenského tábora spojeného s polní nemocnicí. Šlo o 109. 
evakuační nemocnici Armády Spojených států, která se na-
lézala v Borském parku v Plzni.  Zatímco na ploše někdejší 
polní nemocnice se dnes rozkládá sportovní areál, pozů-
statky tábora, který sloužil jako zázemí personálu od května 
do září 1945, se velmi dobře dochovaly pod úrovní součas-
ného terénu. Archeologové odhalili umístění jednotlivých 
stanů, odvodňovací rýhy i jímky na odpad. Velmi zajímavým 
nálezem je také odznak U.S. Army Nurse Corps nalezený 
v pravděpodobně ženské sekci tábora.

V  nemocnici sloužilo asi 300 členů zdravotního perso-
nálu a  pomocných složek pod velením plukovníka George 
Prazaka – Američana českého původu. Nemocnice po válce 
poskytovala péči především civilistům. 

O  přesné poloze tábora měli archeologové informace 
z  dobových fotografií Vojtěcha Houdy, které jsou uložené 
v oddělení novějších dějin Západočeského muzea v Plzni. Na 
výzkumu se kromě týmu z katedry archeologie FF ZČU po-
dílejí i studenti z University of Amsterdam a členové klubu 
vojenské historie Tommy& Yankee, kteří pomáhají s identi-
fikací nalezených předmětů a letos také rekonstruovali po-
dobu nemocnice v rámci Slavností svobody v centru Plzně.

Výzkum v Borském parku v Plzni je součástí velkého ar-
cheologického projektu s názvem Zdivočelá země: archeo-
logický a  transdisciplinární výzkum resilienčních strategií 
ve 20. století, na kterém se finančně podílí Evropská unie 
z Operačního programu Jan Amos Komenský. 

Studenti si  
vyzkoušeli pohovor

Už posedmnácté dostali studenti několika středních škol příleži-
tost zkusit si, jaké to je jít na pohovor do firmy. Zapojili se totiž do 
soutěže Fiktivní výběrové řízení do firmy Daikin Industries, s.r.o., 
které se uskutečnilo v SPŠ dopravní Plzeň. Čtyřiadvacet mladých 
lidí se nanečisto ucházelo o pozici asistent/ka vedoucího, mar-
ketingový referent, dispečer/ka dopravy a manažer/ka logistiky. 
V porotě, či spíše ve fiktivní výběrové komisi, zasedli učitelé, ná-
borový specialista a supervizor firmy Daikin, personalista  Úřadu 
práce Plzeňského kraje, zástupci Plzeňského kraje a ředitel Kul-
turního střediska Stod. Cílem soutěže je, aby si studenti vyzkou-
šeli, jak probíhá skutečný přijímací pohovor do zaměstnání, a to 
včetně sepsání vlastního strukturovaného životopisu a motivač-
ního dopisu. Sami tuto zkušenost hodnotili jako velmi zajímavou 
a přínosnou pro své budoucí uplatnění na pracovním trhu.

Zimní olympiáda 
bude u nás

Plzeňský kraj bude hostit Zimní olympiádu dětí a mládeže 2027. 
Republiková soutěž krajských výprav mladých sportovců ve věku 
od 12 do 16 let se bude konat v lednu roku 2027. 

Přípravy už jsou v plném proudu, chystají se sportoviště, do-
mlouvá se ubytování výprav, doprava a  řada dalších věcí. Na 
olympiádě nebude chybět ani slavnostní zahájení včetně nástupu 
krajských výprav v čele s vlajkonošem, slib sportovců i rozhod-
čích a vyvrcholí tradičním zapálením olympijského ohně. Největší 
část sportovců bude ubytována v Železné Rudě, kde se bude také 
nacházet olympijský dům. Soutěžit se bude v jedenácti sportech, 
a to na Špičáku, v Nýrsku, Domažlicích, Klatovech a Sušici. 1. logo v barevném provedení

Uspěli skoro všichni
V prvním kole přijímacího řízení bylo uspokojeno téměř 95 % 
uchazečů, kteří vycházeli z 9. ročníků základní školy. Pouze 
311 žáků přijato nebylo. Do druhého kola přijímacího řízení 
nabídly střední školy všech zřizovatelů v Plzeňském kraji cel-
kem 1 215 volných míst v denní formě studia, a to včetně těch 
na gymnáziích a lyceích. Znamená to, že míst na tomto typu 
škol je dostatek a kraj prozatím neuvažuje o jejich navyšování. 
Letos byl velký zájem například o obory Ekonomika a pod-
nikání, Kosmetické služby, Veterinářství, Aranžér, Elektrikář, 
Mechanik opravář motorových vozidel, Cukrář či Kadeřník.
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Hrdina  
Karel  
Hůla
Podporučík Karel Hůla je jednou 
z hasičských ikon Plzeňského 
kraje. Rodák z Horní Lukavice 
začal u dobrovolných hasičů, 
postupně se stal instruktorem 
lezeckých skupin Hasičského 
záchranného sboru Plzeňského 
kraje a v roce 2002 se stal 
leteckým examinátorem 
Hasičského záchranného sboru. 
V tom samém roce zasahoval  
s vrtulníkem při povodních  
a přispěl k záchraně 62 lidí.  
Byl za to oceněn státním 
vyznamenáním Za hrdinství. 
Je nositelem Zlatého 
záchranářského kříže, medailí  
za statečnost a věrnost.  
Dnes působí jako velitel čety  
na stanici v Přešticích.  
I po všech zkušenostech stále 
zažívá okamžiky, kdy si musí 
sáhnout na dno fyzických  
i psychických sil. 

autor: David Havlena / foto: David Havlena
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Jaká byla vaše cesta k hasičům?
To už bude 34 let. Tehdy jsem dělal ve Škodovce a v té době jsem 
byl také u dobrovolných hasičů. V Přešticích se zrovna dávala do-
hromady stanice a rozhodl jsem, že bych tam chtěl nastoupit. Po 
nějaké době jsem začal dělat instruktora lezců, což jsou ti, kteří 
dělají v podstatě jedny z nejtěžších zásahů z výšek či hloubek. Tady 
v Přešticích, a  ještě také na Košutce jsou letečtí záchranáři, pro 
které jsem pak začal dělat examinátora. 

Stále se ještě účastníte leteckých výcviků?
Zatím ano. Bohužel nám ubylo míst, kde bychom mohli cvi-
čit. Tradičně létáme na letišti v Líních, na Hracholuskách nebo 
v Jesenici. Další výcviky občas proběhnou u Hněvkovic na pře-
hradě, kde upustí vodu a my si můžeme vyzkoušet záchranu 
lidí v tekoucí vodě. Rádi bychom dostali šanci nacvičovat i jin-
de, protože většinu lokalit už máme hodně tzv. „nalétaných“.

Na který zásah s vrtulníkem asi nikdy nezapomenete?
Rozhodně to jsou povodně 2002. Tehdy jsme odletěli původně 
na jednu akci, a nakonec se vrátili až za 10 dní. Podle toho, jak 
šla voda, tak jsme létali po celém kraji.  Hodně specifické jsou 
zásahy paraglidistů. Nezdá se to, ale je to těžký zásah. Vrtulník 
může paraglidistu snadno odfouknout svým proudem, tak-
že tím se to komplikuje a my musíme být maximálně opatrní 
a zasahovat z hodně velké výšky. Záchrana vrtulníku je v pod-
statě už krajní řešení a obvykle jde o dost nebezpečné situace. 

Vy sám jste začínal jako dobrovolný hasič, dnes patříte mezi 
profesionály. Jak vzájemně spolupracujete?
Maximálně. Nevím, kolik lidí si to uvědomuje, ale u  takových 
zásahů, jako jsou lesní požáry apod., hrají dobrovolní hasiči klí-
čovou roli. Máme společná cvičení a  navzájem si vyměňujeme 
zkušenosti. Mezi oddíly SDH jsou však mnohdy velké rozdíly, což 
je trochu překážkou. Máte jednotky, které se vyrovnají profesio-
nálním hasičům, a pak jsou jednotky, které fungují jen opravdu 
jako sdružení pro pořádání akcí a požární sport. Nicméně vše se 
postupně zlepšuje, a to i díky Plzeňskému kraji, který dobrovolné 
hasiče podporuje a ti si můžou obstarat lepší vybavení apod. 

Hasiče obecně vnímáme jako hrdiny a  lidi, kteří riskují své 
životy za záchranu druhých. Jsou v této profesi nějaké oka-
mžiky, které vás dokážou dostat tzv. na kolena?
Pokud budu mluvit sám za sebe, tak jsou to určitě situace, kdy se 
u zásahu jedná o někoho, koho znáte. Zažil jsem situaci, kdy jsme 
vyjížděli ke střetu osoby s vlakem. Byla to dcera jednoho z kolegů, 
který měl tehdy dovolenou. Tohle jsou strašně těžké okamžiky. 
V samotných začátcích jsem vyjížděl k dopravní nehodě. Byl to 
„smrťák“. Při příjezdu jsem pak zjistil, že to byl bývalý kolega, se 
kterým jsem ještě před měsícem dělal. A pak jsou náročné situa-
ce, kdy jde o děti. To se člověku hodně zapíše do hlavy. 

Tohle jsou situace náročné hlavně na psychiku hasičů. Co ale zá-
sahy po fyzické stránce? Které vás dokážou hodně vyčerpat?
Určitě jsou to zásahy u dlouhodobých požárů. Dnes už se mů-
žeme naštěstí víc střídat, ale v devadesátých letech to bylo jiné 
a  tam jsme si často sáhli na dno svých sil. Stejně tak nároč-
né jsou i povodně. V roce 1997 jsem zasahoval při povodních 
na Moravě ještě s člunem. Tehdy z toho byli překvapení úplně 
všichni a tam nás to stálo fakt hodně sil. Tenkrát jsem si uvě-
domil, co vše dokáže voda napáchat. 

Jak se udržujete v kondici?
Občas vyrazím na kole, mám rád běžky, přímo na stanici máme 
posilovnu… Dříve jsem hrával hokej, z toho dodnes těžím. 

Máte toho hodně za sebou. Co vás na práci hasiče stále baví?
Musím se přiznat, že dříve to bylo „zábavnější“. Když jsem za-
čal jako hasič létat, tak jsme třeba neměli ani neopreny apod. 
Seskakovali jsme běžně v teplácích, měli na vše více času. Byl 
tam velký adrenalin. Dnes je to složitější… Mám ale štěstí na 
lidi, se kterými jsem sloužil a sloužím. Vždy jsem měl kolem 
sebe skvělou partu. A to platí i o nadřízených. 

Rekordní podpora hasičů  
od Plzeňského kraje
Plzeňský kraj vyčlenil na činnost profesionálních a dobrovolných 
hasičů celkem 52 milionů korun. Jde o rekordní částku, o 13,7 mi-
lionů korun víc než v loňském roce. Peníze jsou určeny hlavně na 
nákup automobilových stříkaček, dopravních automobilů, moto-
rových požárních stříkaček, opravy techniky a na další vybavení. 

„Dobrovolní i profesionální hasiči patří v Plzeňském kraji k nej-
vytíženějším složkám IZS. Vyjíždí k  technickým zásahům, požá-
rům, dopravním nehodám, zachraňují naše i zvířecí životy. Sou-
časně jsou součástí našeho pocitu bezpečí. Předchozí hejtmani 
a zastupitelstva jen slibovali, jak hasičům přidají. My jsme nezůstali 
u slibů a poskytli skutečnou podporu. Jsem velmi rád, že jak pro-
fesionální, tak i dobrovolní hasiči můžou dál své vybavení moder-
nizovat. Nárok na to mají i jednotky v malých obcích, to si velice 
dobře uvědomuji,“ říká hejtman Plzeňského kraje Kamal Farhan. 

Kraj současně poskytne dotaci na vybudování taktického výcvi-
kového objektu v Třemošné. Do budoucna půjde o klíčový projekt, 
kde se budou školit velitelé hasičů, technické služby, bude možné 
nacvičovat v plně zakouřeném prostředí, práci se žebříky a další. 

A pracuje se i na efektivnější příhraniční spolupráci s hasiči 
z Bavorska.

„Obě strany chceme zlepšit efektivitu při zásazích. Jde hlav-
ně o bezpečnost lidí žijících v blízkosti hranic. Jsou místa, kde 
mají rychlejší dojezdy kolegové z Bavorska, a obráceně, kam se 
rychleji dostaneme my. Připravujeme konkrétní kroky, které 
spolupráci českých a německých hasičů zrychlí a celkově zlep-
ší,“ uzavírá hejtman.
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Zažijte během léta  
baroko všemi smysly

Barokní stopy můžeme v našem kraji potkat doslova  
na každém kroku a tak pojďme tuto dobu poznat trochu 

blíž. I letos si pro vás pořadatelé nachystali  
bohatou tabuli barokních akcí. 

Chybět nebudou osvědčené barokní slavnosti v  Mariánské Týnici, Manětíně, 
Tachově nebo Blovicích. V muzeu Českého lesa v Tachově uvidíte vystoupe-
ní fríských koní s tanečnicemi a děti zabaví zkušebna barokních kostýmů, 

workshopy a divadélko. Jízdárna ve Světcích se letos do baroka zapojila představením „Koně 
v piškotech“, které přináší neotřelé spojení scénické barokní hudby a tance v zářivých dobo-
vých kostýmech. Na zámku v Manětíně proběhnou dvě akce – na první se projdeme starou 
cestou lemovanou zdejší unikátní barokní sochařskou výzdobou a na konci objevíme kouzlo 
zámku za netradičního osvětlení. Další akcí je odpoledne pro rodiny s dětmi v barokní za-
hradě zámku, na které čeká hra na služebnictvo, slavný fríský kůň Tajfun, výherní tombola 
a kvízy na stánku Plzeňského kraje. 

Nenechte si ujít návštěvu a kouzlo zdejších venkovských barokních sídel, jako například  
zámek v Čečovicích, Rochlově, Cebivi, Trpístech nebo Svojšíně. Zámky v Čečovicích, Cebivi 
a Trpístech jsou postupně rekonstruovány a akce je možností k nahlédnutí do jinak nepří-
stupných prostor. 

Areál Centra stavitelského dědictví v Plasích oživí tradičně ukázky řemesel jako tavení, 
odlévání, kování, tesání dřeva, opracování kamene, kovotlačitelství či rýžování zlata, které 
doprovází zajímavé workshopy pro děti. 

Barokní poutě patří k duchovnímu odkazu této doby a v našem zrychleném způsobu ži-
vota mohou být přínosnou inspirací. Přidejte se k poutnímu procesí a vystoupejte ke kos-
telu sv. Anny na Tanaberku, kde zahraje dechový orchestr a občerství Anenské trhy. Další 
významnou barokní dominantu poutní kostel Narození Panny Marie v Nicově navštíví pro-
cesí z blízkých Zborov, program bude pokračovat komentovanou prohlídkou a závěrečným 
koncertem. Nezapomeňte ochutnat zdejší léčivý pramen! Poslední pouť proběhne ke slávě 
Panny Marie v Mariánské Týnici za doprovodu souboru Ritornello. 

Obdivovatelé barokní hudby mohou vybírat z mnoha koncertů, chybět nebudou oblíbe-
né cykly Radost v baroku a Procházky uměním Jitky Hosprové. Nově budou nastudovány 
barokní árie antiche v rámci kurzu staré hudby a jejich předvedení slibuje nevšední po-
sluchačský zážitek. 

Součástí západočeského baroka jsou také odborné přednášky „Za poznáním baroka“ nebo 
konvoj za poznáním plaské cisterciácké krajiny, která je ve své neporušené krajinné celis-
tvosti evropským unikátem a právem se pyšní oceněním Evropské kulturní dědictví.

KDY A KAM ZA BAROKEM
7. 6. Barokní podvečer v Mari-
ánské Týnici
14. 6. Barokní veselice na zámku 
Čečovice
20. 6. Barokní svatojánská noc 
v Klatovech
28.-29. 6. Květy baroka na zám-
ku ve Svojšíně
11. 7. Barokní radosti, Muzeum 
Českého lesa v Tachově
13. 7. Ludus musicus - Koně v piš-
kotech, Jízdárna ve Světcích 
12. 7. Barokní perly Přešticka
19. 7. Bylinkové panství na zám-
ku Rochlov
25-27. 7. Anenská pouť na Tana-
berku
26. 7. Tajemství manětínských 
soch
9. 8. Barokní den na zámku v Ma-
nětíně
30. 8. Cebivská náves
7. 9. Mariánská pouť, Mariánská 
Týnice
13. 9. Stopy baroka, Muzeum 
jižního Plzeňska v Blovicích
21. 9. Barokní odpoledne s pro-
cesím, Nicov u Plánice
22. 11. Mušketýři v Plzni

KONCERTY
28. 6. a 6. 9. kaple sv. Jana Křti-
tele, Hodyně
5. 7. Mariánská Týnice
16. 7. a 6. 8. zámek, Štěnovice
18. 7. zámek, Spálené Poříčí
19. 7. kostel sv. Pavla a Petra, 
Kralovice
19. 7. kostel sv. Martina, Chvále-
nice
20. 7. kostel sv. J. Evangelisty, 
Blovice
26. 7. kostel sv. Martina, Strážiště
9. 8. kostel sv. Mikuláše, Potvorov
23 .8. Mariánská Týnice
4. 9. zámek, Příchovice
6. 9. kostel sv. Petra a Pavla, Mileč
13. 9. kostel sv. Petra a Pavla, 
Kralovice

Informace o celém programu  
Letního barokního festivalu včetně 
aktuálních změn naleznete na portálu 
www.zapadoceskebaroko.cz.

„



Plán na léto:  
procestovat Rokycansko

Aby nehrozila nuda, nachystala destinační agentura Vi-
sit Rokycansko pro rodiny s dětmi na letošní prázdniny 
velkou letní soutěž, jejímž cílem je putování po krásných 

památkách, zajímavých muzeích a dalších tajemných zákoutích 
Rokycanska. Vydejte se se svými ratolestmi a s průvodci Borkem, 
bobrem z hlubokých lesů Brd, a Rózou, liškou z historických Ro-
kycan, za zážitky a poznáváním. 

Objevíte společně záhadný  zámek tří císařů Zbiroh, Dům 
přírody Brd v  nádherně zrenovovaném zámečku Tři Trubky 
nedaleko Strašic nebo nejstřeženější a  nejutajovanější mís-
to v bývalém Československu, Atom Muzeum v Míšově. To se 
nachází v  objektu bývalého bunkru, který v  minulosti sloužil 
jako skladiště sovětských jaderných zbraní a munice. Navští-
víte také unikátní technickou národní kulturní památku vodní 

Léto je tady a s ním i čas dovolených a výletů. Většina z nás jistě plánuje  
relaxaci nebo cestování v cizokrajných končinách, ale prázdniny 

jsou dlouhé a dobrých tipů není nikdy dost. 

Čeká tě putování po muzeích, zámcích, přírodních zákoutích i památkách napříč celým 
naším krásným Rokycanskem.

Na každém místě si ulovíš razítko nebo naskenuješ QR kód – tím potvrdíš, že jsi tam opravdu byl.
✔ Za 5 razítek získáš titul a diplom Cestovatele Rokycanska.
✔ Navštívíš-li alespoň 8 míst, čeká tě slosování o skvělé ceny!

Kdy?
Hra probíhá od 1. července do 31. srpna 2025.

Vezmi rodiče za packu, užij si léto na cestách a sbírej parádní odměny!
Nezapomeň si stáhnout aplikaci Rokycansko, která ti pomůže s orientací a udělá z každého 

výletu zábavu na jedničku.

Více informací najdeš na: www.visitrokycansko.cz
Tak co, vydáš se s námi na cestu?

My už se tě nemůžeme dočkat!

Ahoj dobrodruhu!
Já jsem Borek, bobr z Brd. Miluju šumící lesy, zurčící potoky a každé pořádné dobrodružství.

A já jsem Róza, liška z Rokycan. Baví mě objevovat nová místa a poslouchat příběhy, 
které šeptá historie i příroda.

Společně tě provedeme hrou Cestovatelé Rokycanska!

Staň se cestovatelem Rokycanska
s Borkem z Brd a Rózou z Rokycan

Ahoj dobrodruzi!
My jsme Borek, bobr z hlubokých lesů Brd, a Róza, liška z

historických Rokycan. Jsme nerozluční kamarádi a milujeme výlety,
příběhy i objevování krás našeho kraje.

Letos jsme připravili velkou letní hru pro rodiny s dětmi – a ty jsi její
součástí!

Jenže… nastal problém!
Všechna razítka z mapy se záhadně ztratila!

Někdo je rozházel po památkách, muzeích a zákoutích Rokycanska –
a bez nich nemůžeme hru dokončit.

�� Tvůj úkol:
 Vydej se na dobrodružnou cestu podle této mapy

�� Navštiv alespoň 8 z 10 míst
�� Skenuj QR kódy nebo sbírej razítka

�� Za splnění 5 razítek získáš diplom Cestovatele Rokycanska 
a za minimálně 8 razítek máš šanci vyhrát krásné ceny. 

�� Jak začít?
�� Vyber si místo na mapě
�� Stáhni aplikaci Rokycansko

�� Sdílej své zážitky s hashtagem #cestovateleRokycanska
�� Pravidla a více info najdeš na: www.visitrokycansko.cz

�� Letní výprava probíhá v červenci a srpnu 2025.

�� QR kód ke stažení aplikace Rokycansko

 CESTOVATELÉ ROKYCANSKA: 
RODINNÁ HISTORICKÁ EXPEDICE

Děkujeme partnerům: 

Muzeum J.V. Sládka Zbiroh 
Zámek Zbiroh

Villa Fitz - Rokycany 
Muzeum na demarkační linii - Rokycany

Hamr - Dobřív
Muzeum Josefa Hyláka - Radnice

Dům přírody Brd - Strašice
Muzeum Středních Brd - Strašice

Atom muzeum - Míšov
Hotel pod Kokšínem - Hořehledy

Město Rokycany
Plzeňský kraj
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hamr v Dobřívi nebo můžete relaxovat a  osvěžit chuťové buňky 
ve Ville Fitz v Rokycanech. 

Pro absolvování soutěže si stačí stáhnout aplikaci Rokycansko, 
která vám pomůže s orientací. Na každém místě ulovte razítko 
nebo naskenujte QR kód. Za pět razítek nebo QR kódů získáte ti-
tul a diplom Cestovatele Rokycanska, navštívíte-li míst osm, bu-
dete zařazeni do slosování o skvělé ceny!

Více informací na www.visitrokycansko.cz.
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Jaká zajímavá  
místa byste doporučili 

lidem během léta  
navštívit?

Petr VANKA
(ANO 2011)

1. náměstek hejtmana pro oblast regionálního rozvoje

Plzeňský kraj nabízí svým návštěvníkům i  obyvatelům mnoho 
zajímavých míst, která je nutno navštívit. A není to jen město Pl-
zeň se svým pivovarem, zoo, Techmánií, muzei a spoustou dal-
ších lákadel, ale stojí za to se rozjet i do okolí. Milujete-li přírodu, 
navštivte Šumavu, která je ideální pro pěší i  cyklovýlety (např. 
trasa na Tříjezerní slať nebo k prameni Vltavy), v obci Srní láv-
ku s výhledem na vlky nebo obec Modravu známou z úspěšné-
ho televizního seriálu. Neobjeveným pokladem je Český les, kam 
jezdí i cyklobusy. Určitě se podívejte do obcí Lesná, Milíře, Halže 
nebo do malebné Obory. Příroda a panoramata jsou zde k neza-
placení. Památkami, které v létě ožívají, jsou hrad Rabí, Radyně, 
Velhartice, Klenová, vodní hrad Švihov, kláštery Plasy, Kladruby 
a Chotěšov, zámky Kozel, Manětín, Nebílovy, Rabštejn nad Stře-
lou, Zbiroh a mnoho dalších. Pokud jste příznivci gastroturisti-
ky, pak nabízíme kromě tradice Pilsner Urquell další druhy piv 
v kombinaci s dobrým jídlem v minipivovarech Purkmistr Plzeň-
-Černice, Raven Plzeň-Bolevec, Chodovar Chodová Planá, Modrá 
hvězda Dobřany, Zámecký pivovar Plasy, Pivovar Chříč, Kašpers-
kohorský pivovar, Pivovar Radouš Druztová, Pivovar Lyer Modra-
va. A můj tajný tip? Rozhledna Poledník, která nabízí fantastické 
výhledy na Šumavu i do Bavorska, a ke koupání Lomeček Starý 
Klíčov u Mrákova, kde se nechte překvapit čistotou vody a okolím.
Už jste se byli podívat v přírodní rezervaci Kozelka na Manětínsku 
na stolovou horou vulkanického původu, čedičové sloupy a pseu-
dozávrty?  Tak to určitě nevynechte. 

OSTATNÍ POLITICKÉ STRANY SVŮJ PROSTOR PRO VYJÁDŘENÍ K TOMUTO TÉMATU NEVYUŽILY.

Libor PICKA 
(STAN)

radní Plzeňského kraje

Plzeňský kraj je stvořený k objevování – ať už jste milovníci pří-
rody, historie, nebo aktivního odpočinku. Osobně bych dopo-
ručil výlet do Českého lesa, který nabízí klid, krásné lesy a řadu 
tras pro pěší i cyklisty. Zajímavou zastávkou je také Tachovsko 
– například jízdárna ve Světcích nebo rozhledna Vysoká u Ta-
chova. Na Plánicku si přijdou na své ti, kteří hledají malebnou 
krajinu, vesnické památkové zóny i  nenáročné výlety pro ce-
lou rodinu. A pokud hledáte osvěžení, nenechte si ujít přírodní 
koupaliště Babylon u Domažlic, které nabízí skvělé zázemí pro 
letní den. Plzeňský kraj má co nabídnout – ať už chcete vyrazit 
do hor, na kolo, za koupáním nebo kulturou. Věřím, že každý si 
tu najde „to“ své.



redakce@plzensky-kraj.cz 13

H
Y

D
E

P
A

R
K

Rudolf ŠPOTÁK 
(Česká pirátská strana) 
zastupitel Plzeňského kraje

Plzeňský kraj v létě nabízí spoustu skvělých zážitků – a to hlavně 
pro nás, kteří tu žijeme. V Domažlicích se můžete vydat na šikmou 
věž kostela sv. Ducha. Neodklání se sice jako ta v Pise, ale 59 cm od 
osy už je znát. Odměnou je krásný výhled na město i okolní krajinu.

Milovníci historie by neměli minout Klenčí pod Čerchovem, kde 
v kostele sv. Martina je pohřben i Wolfgang Maxmilián Lamingen, 
Jiráskův Lomikar. 

Přírodní krásy nabízí Český les s dominantním Čerchovem (1042 
m), ideálním pro letní výlety a túry. A pokud hledáte zábavu pro 
děti (nebo i  pro sebe), doporučujeme Centrum vodní zábavy ve 
Kdyni s bazénem, tobogánem a masážními tryskami.

Plzeňský kraj má v  létě co nabídnout – ať už vás láká příroda, 
historie nebo relax. Není třeba jezdit daleko, když to nejlepší máme 
přímo za rohem.

Marie POŠAROVÁ
 (SPD a Trikolora)

zastupitelka Plzeňského kraje

Plzeňský kraj nabízí nespočet míst, kde si na své přijdou jak malí, 
tak velcí cestovatelé. Jedno z  nejoblíbenějších míst pro rodiny 
s dětmi je Zoologická a botanická zahrada města Plzně, která spo-
juje zvířata, rostliny i zábavu v jednom. Navazuje na ni Dino Park 
Plzeň, kde děti obdivují obří modely dinosaurů a zažijí jízdu di-
nosauřím vláčkem nebo 3D kino. Ideální celodenní výlet pro malé 
nadšence. Kousek od Sušice, v obci Mlázovy, se nachází kouzel-
né místo z pohádkového světa. Pohádková chalupa je interaktivní 
expozice s postavičkami z českých pohádek. Menší děti si tu do-
slova přijdou na své. Mohu sama vřele doporučit. Pro teplé dny je 
jako stvořená vodní nádrž Hracholusky, kde se dá nejen koupat, 
ale i půjčit loďku, šlapadlo nebo si udělat výlet parníkem. V okolí je 
několik kempů a občerstvení, takže ideální místo pro letní piknik 
nebo víkendový pobyt. Zajímavá je i naučná stezka v Brdech, která 
vede nenáročným terénem a nabízí interaktivní tabule o lese, zví-
řatech a historii vojenského prostoru. Výlet lze zakončit výstupem 
na rozhlednu Kožich s  výhledem do širokého okolí. V  samotné 
Plzni najdete také Techmanii, moderní interaktivní centrum vědy 
a techniky. Děti si tu mohou na vlastní kůži vyzkoušet různé fy-
zikální pokusy. Na závěr bych chtěla všem popřát pohodové léto.

Jiří  VALENTA 
(STAČILO! KSČM, SD-SN A ČSNS)

zastupitel Plzeňského kraje

Každý z nás je zájmově a preferenčně predisponovaný jinak, pro-
to se na tuto otázku obtížně odpovídá. Za sebe bych ale prioritně 
volil něco v kombinaci příroda a historie. Úmyslně opominu ná-
vštěvu krajské metropole Plzně, kam by měl při návštěvě našeho 
regionu, a to nejen z hlediska četnosti historických a kulturních 
artefaktů, ale i hojnosti dalšího vyžití, zavítat každý. Pozornosti 
by ale také neměla ujít nejrozsáhlejší zřícenina gotického hradu 
Rabí nad řekou Otavou, kde dle pověsti přišel husitský vojevůd-
ce Jan Žižka o druhé oko, nebo nákladně zrekonstruovaná „Win-
dischgrätzova“ jízdárna v obci Světce s unikátní konstrukcí krovu 
podobné té na Viktoriině nádraží v Londýně. Dále bych poradil 
zavítat do hvězdárny v Rokycanech disponující více než půlme-
trovým teleskopem a  zajímavým modelem Sluneční soustavy. 
Z  přírodních lokalit doporučuji návštěvu největšího národního 
parku v ČR Šumavy, konkrétně stále ještě lidmi minimálně dot- 
čenou oblast kolem Čertova jezera a nedalekého největšího karu 
v zemi, jezera Černého.

Rudolf SALVETR  
(SPOLU)

zastupitel Plzeňského kraje

Otázka zdánlivě jednoduchá, vždyť Plzeňský kraj nabízí tolik 
krásných a zajímavých míst, jež stojí za návštěvu. Vybrat jen ně-
která z nich je složité. Moje pozvánka, jako od člověka milujícího 
Šumavu a Pošumaví, pro vás asi nebude nijak překvapivá.

Kromě náročnějších výstupů mám rád cestu z Keplů přes Hadí 
vrch do bývalé osady Zhůří. Pohledy na v údolí se klikatící Kře-
melnou jsou úchvatné a  uklidňující zároveň. Ve Zhůří vaší po-
zornosti neujde skromný pomník odkazující na tragédii z konce 
války, jež rozvrátila dosud kypící život v oněch místech.

Každý rok opakovaně splouvám Otavu ze Sušice do Horažďovic. 
Majestátní hrad Rabí vybízí v půli cesty k zastávce. Děti potěšíte 
návštěvou zábavních hřišť na sušickém „Santosu“ či koupáním 
z nových mol v cíli cesty.

A pokud budete na vážkách, kam směřovat své kroky při pouti 
Šumavou příště, zastavte se v Klatovech. Vystoupejte na Černou 
věž a rozhlédněte se. Kamkoliv se vydáte, pěšky či na kole, nepro-
hloupíte.
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Ten nábytek nevyhazujte!

Nábytková banka Plzeňského kraje, z.s., může být komu-
koli z  nás prospěšná dvěma způsoby: můžete se stát 
dárci nábytku a ostatního vybavení, nebo můžete požá-

dat o podporu, jste-li osobou v nouzi.

Jak nábytek darovat?
Máte doma nábytek a vybavení, které byste rádi někomu vě-
novali a které je funkční a hygienicky nezávadné? Třeba starý 
gauč, který nahrazujete novým, postel, jíž vaše děti už odrostly, 
skříně, které se vám do nového bytu nehodí? Anebo jste v bytě 
po babičce objevili zánovní žehličku, kuchyňský robot, pračku 
či vysavač? Nabídněte to do Nábytkové banky.

Jednotlivci i firmy mohou darovat jednotlivé kusy či sestavy 
domácího nábytku, kancelářský i venkovní nábytek, skříně, ko-
mody, postele, židle a podobně. Vítány jsou ale třeba i odpad-
kové koše, koše na prádlo, dózy, hrnce, talíře, příbory, svítidla, 
záclony, závěsy, povlečení, prostěradla, ručníky, utěrky, dětské 
potřeby, židličky, postýlky, vaničky, lehátka, přebalovací pul-
ty, omyvatelné hračky, pračky, ledničky, mikrovlnky, žehličky 
a další věci do domácnosti. Darované věci musí být plně funkč-
ní, čisté, bez parazitů a bezpečné k dalšímu užívání. Poškrábá-
ní, povolené šrouby a jiné drobné vady být mohou.

Stačí kontaktovat koordinátorku Nábytkové banky, a  to buď 
e-mailem na adrese info@nbpk.cz, nebo od pondělí do čtvrtka 
mezi 8. a 16. h na telefonu 602 139 868. Nábytek mohou pracov-
níci Nábytkové banky vyzvednout přímo u vás, nebo ho můžete 
předat ve skladě v Rokycanech, Jiráskova 214 (bývalý IRA bazar) 
po předchozí domluvě. Koordinátorka s vámi domluví podmínky 
a termín předání. Nábytková banka vám může pomoci také s vy-
klízením nemovitosti. Nábytková banka si vyhrazuje právo dar 
odmítnout v případě, že danou věc už není možné používat, nebo 
pokud má plnou kapacitu skladovacích prostor.

Potřebujete se zbavit nábytku, který je vám líto vyhodit, protože ještě může někomu 
posloužit? Vytrhl by vám právě takový kousek trn z paty při zařizování bytu?  

V obou případech vám může pomoci Nábytková banka.

Potřebujete nábytek?
Materiální pomoc poskytuje Nábytková banka zcela zdarma, a to 
výhradně prostřednictvím sociálních služeb, sociálních odborů 
měst a obcí a podobně. Tím je zajištěno, že se pomoc dostane 
skutečně tam, kde je zapotřebí. Aktuální seznam partnerských 
odběratelských organizací naleznete na www.nbpk.cz.

Pokud tedy potřebujete pro svoji domácnost nábytek či jiné vy-
bavení, obraťte se na své sociální pracovníky a společně vyplňte 
formulář Žádost o poskytnutí materiální pomoci, který nalezne-
te na www.nbpk.cz., a sociální pracovník ho zašle e-mailem na 
info@nbpk.cz. Následně se přímo s vámi spojí pracovník Nábyt-
kové banky a dojedná předání vybavení.






